

# 沈阳农业大学报

2024年3月15日 第1期(总第972期)

中共沈阳农业大学委员会宣传部主办 总编辑:王铁良



ShenYang NongYe DaXue Bao

国内统一连续出版物号: CN21—0822/(G)



## 学校召开2024年工作会议暨六届教代会第十五次会议 强化农业学科优势 夯实立德树人根基 坚定不移推进学校高质量发展

本报讯(党政办公室 周杨)2月28日,学校召开2024年工作会议暨六届教代会第十五次会议。党委书记刘广林出席会议并讲话,题为《解放思想,实事求是,奋力书写沈农高质量发展的新时代答卷》。党委副书记、副校长李斌在会上作工作报告,题为《高举旗帜,狠抓落实,坚定不移推进学校高质量发展》。副校长王铁良主持会议。学校领导马杰、杜景顺、安俊学、田爱民、范守君出席会议。

刘广林指出,全校师生员工要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,以学增智、以学促干。全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持社会主义办学方向,在加快建设教育强国的进程中贡献智慧力量。全面落实省委工作部署,以实施全面振兴新突破三年行动为总牵引,将高质量发展作为新时代改革发展

的硬道理,切实担负强农兴农使命,在辽宁全面振兴新突破中展现更大担当和作为。

刘广林强调,回顾学校近年来的办学实践,一些规律性的认识值得我们总结。一是坚定不移坚持党的领导,切实发挥党委领导核心作用,坚持和完善党委领导下的校长负责制,这是学校事业取得成功的最大法宝。二是牢牢把握以人为本,坚持一切从师生出发,把师生满不满意作为检验工作的根本标准,这是学校保持安定团结、实现可持续发展的根本依赖。三是始终坚持服务创新,面向国家战略需求,服务“三农”发展,为农业现代化提供科技和人才支撑,这是学校事业永葆生机、不断开拓进取的最大动力。

刘广林指出,2024年是实现“十四五”规划目标的关键之年,是学校事业发展的重要节点。面向未来,要进一步坚持办学特色,强化农业学科优势,夯实立德树人根基,不断积累建设高水平、有特色一流农业

大学的条件和底蕴。要坚持一张蓝图绘到底,巩固稳步推进的态势,时刻保持危机意识,纵深推进全面从严治党,推动学校事业行稳致远。要着眼未来,深刻认识人口发展给高等教育带来的新挑战,着力提升办学质量,坚持稳中求进,推进学校事业高质量发展。要及时铭记沈农先辈为学校发展创立的丰功伟绩,继承发展,接续奋斗,不断把学校事业发展发扬光大。

李斌在工作报告中总结了2023年工作,对2024年工作进行部署。他指出,做好学校今年工作,要在学校党委的坚强领导下,牢牢把握高质量发展这个首要任务,以“1234工程”为统领,重点建设“1个一流”,坚决抓好“2个重点”,着力推进“3项改革”,努力实施“4个强化”,大力推动科技创新,持续提升人才培养质量,全力服务乡村振兴,奋力谱写学校高质量发展新篇章。

李斌强调,要重点建设一流学科,着力提升优势学科竞争力和学科建设整体水平。要坚决抓好人才培养和师资建设,构建高质量人才自主培养体系,创新人才工作机制,培养高质量人才,打造优秀师资队伍。要着力推进教育教学、教师评价、科研体制改革,推进学生专业、课程和培养环节考核改革,突出教师教育教学业绩评价,树立更加科学的科技人才评价导向,以改革激发高质量发展新动能。要强化党建引领、服务保障、文化内涵、治理能力建设,坚定不移地加强党的领导,提高管理和服务水平,不断提升校园文化品位,提高治理能力和效能,步履坚实地把学校事业推向前进。

全校科级以上干部,副高级职称以上专业技术人员,全体辅导员、组织员,各教代会代表团团长,市级以上党代表,各级人大代表、政协委员,各民主党派负责人、无党派代表人士共800余人参加会议。

## 学校召开党委审计委员会第一次会议

本报讯(审计处 石勇)2月27日,学校召开党委审计委员会第一次会议。党委书记、审计委员会主任刘广林出席会议并讲话,党委副书记、副校长、审计委员会副主任李斌主持会议,学校领导王铁良、马杰、杜景顺、安俊学、田爱民、范守君出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神,听取了2023年学校内部审计工作汇报,审议通过了《沈阳农业大学党委审计委

员会工作规则(试行)》《沈阳农业大学党委审计委员会办公室工作细则(试行)》和2024年学校内部审计工作计划。

刘广林指出,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,组建学校党委审计委员会,是加强对审计工作领导的重大举措,目的是构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督机制,更好发挥内部审计在学校监督体系中的重要作用。近年来,我校内部审计紧紧围绕学校中心工作,创新实干、担

当作为,在深化改革、强化管理、促进廉政建设、提高经济效益等方面做了大量卓有成效的工作,充分发挥了审计监督、服务保障和参谋助手作用。

刘广林强调,要深刻领会党中央改革审计管理体制的战略意图,准确把握审计委员会职责定位和新时期内部审计的工作定位。学校内部审计工作一是要坚持和加强党对审计工作的领导,扎实推进学校治理体系和治

理能力;二是要树立政治意识和大局意识,提高政治站位,准确把握工作定位;三是要充分发挥审计委员会的顶层设计和统筹协调作用,统筹各方力量,形成监督合力;四是要加强自身建设,提高审计业务能力和工作水平,打造高素质专业化审计干部队伍;五是强化审计整改工作,狠抓问题整改,健全审计监督协作机制,发挥好内审“防火墙”作用。

学校审计委员会成员单位负责人、审计委员会办公室成员参加会议。



## 开学第一课

3月7日,党委副书记、副校长李斌以“走进美好‘食’光 奋斗成就梦想”为主题,在学生三食堂为食品学院学生讲授了一堂生动精彩的“开学第一课”。

李斌寄语青年学生怀揣“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的家国情怀,永葆追求真理、勇攀高峰的科学精神,弘扬勇于创新、严谨求实的治学态度,争做“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的时代新人,并对学生们提出三点希望:一是要胸怀国家、勇担使命,立志到祖国最需要的地方建功立业;二是要刻苦勤奋、勇攀高峰,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态跑出沈农学子勤学、慎思、笃行的“加速度”;三是要创新思维、突破自我,让青春在实现中华民族伟大复兴的实践中绽放绚丽之花。

食品学院杨强副教授现场指导学生体验食品烘焙过程,后勤处餐饮中心负责人介绍了“臻农拾光”共享厨房大学生素质教育平台的创建背景及运行方式。(党委宣传部 后勤处 食品学院 党委学生工作部文/特约记者 张文魁 摄)



## 李乐成省长向陈温福、李天来两位院士致新春慰问信

本报讯(人才工作办公室 张宁宁)2月7日,受辽宁省人民政府李乐成省长委托,辽宁省科学技术厅副厅长许爱东一行来校向陈温福、李天来两位院士送来省长亲笔慰问信和新春祝福,对两位院士表达诚挚问候和美好祝愿。党委副书记、副校长李斌会见许爱东一行。

慰问信中说,长期以来,两位院士始终胸怀“国之大者”,勇攀科学高峰,不断突破关键核心技术,为国家高水平科技自立自强和辽宁振兴发展贡献了智慧与力量。希望两位院士继续发扬科学家精神,心无旁骛投身科研工作,融智集思攻克难关,以高水平科技创新服务国家战略需求、引领辽宁高质量发展,为辽宁全面振兴新突破作出新的更大贡献。

陈温福、李天来两位院士感谢省委、省政府的心关爱,表示将坚守科技报国初心、勇担强国建设使命,充分发挥领军人才作用,努力为辽宁全面振兴新突破作出积极贡献。

许爱东一行参观了我校现代设施园艺工程技术中心以及教学科研基地和实验室,李天来院士介绍了中心科研情况及最新研究成果。

辽宁省科学技术厅农村处负责人,我校科学技术发展研究院、人才工作办公室负责人等陪同慰问。

## 省政协副主席姜军来校调研

本报讯(党委宣传部 尚滢)2月27日,省政协副主席、民进辽宁省委会主委姜军来校调研,就发挥政协委员主体作用,推进省、市、县三级政协联动,助力乡村全面振兴进行座谈,并为沈阳农业大学“政协委员助力乡村振兴工作室”揭牌。省政协农业和农村委员会主任、分党组书记王殿武,省政协农业和农村委员会分党组成员、副主任、省农业科学院党组书记、院长隋国民,我校党委书记刘广林陪同调研。我校党委副书记、副校长杜景顺出席座谈会。

姜军、刘广林共同为“辽事好商量、聊事为人民”协商平台沈阳农业大学“政协委员助力乡村振兴工作室”揭牌。

我校辽宁省第十三届政协委员张世宏、岳喜庆、陈珂等围绕农业有机废弃物资源化利用、发挥专家优势推动农村一二三产业融合、文旅融合驱动助力乡村旅游经济等议题在座谈会上建言献策。调研组一行还参观了学校北山教学科研基地、校史馆,并召开了农地和农村委员会分党组成员会议。

## 吕志成市长来校慰问李天来院士

本报讯(党委宣传部 信东旭)2月7日,沈阳市副市长吕志成来校慰问李天来院士并座谈交流。沈阳市副市长郑滨,我校党委副书记、副校长李斌陪同慰问。

吕志成市长详细了解李天来院士工作、科研和生活情况,听取意见建议,肯定李院士在科技创新和科研成果转化等方面取得的成绩。希望李天来院士充分发挥专业优势和领军作用,加快推进科研成果在沈落地转化,推动农业设施升级改造,为沈阳振兴发展提供更多智力支持,并表示市政府将全力以赴服务保障,为院士专家开展工作创造良好条件。

李天来院士感谢沈阳市政府多年来的关心与支持,介绍了现代设施园艺工程技术中心有关情况,并围绕沈阳市设施农业产业发展提出建议。表示将充分发挥团队力量和资源优势,为沈阳市全面提升乡村振兴、加快建设农业强市作出新的更大贡献。

李斌副校长介绍了我校人才强校战略成果,表示学校将坚决扛牢维护粮食安全重任,持续瞄准农民的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”“肉摊子”“奶罐子”等提供科技和人才支撑,为沈阳市在辽宁打造现代化大农业发展先行地中当好排头兵贡献力量。

## 我校与省林业和草原局共同推进辽河口国家公园建设

本报讯(水利学院 林学院 科学技术发展研究院)3月7日,党委副书记、副校长李斌带队赴辽宁省林业和草原局,就“加快推进辽河口国家公园创建持续打好生态修复保卫战”进行座谈交流。省林业和草原局党组书记、局长张晓伟,副局长姜生伟、董铁狮,我校副校长王铁良出席座谈会。

双方在辽河口国家公园创建、人才培养、生态建设发展战略等方面达成广泛共识,一致同意在辽宁盘锦湿地生态系统国家野外站和辽河口国家公园研究院共建等方面开展深入合作。